

# 9-я Международная межведомственная научно-практическая конференция «Военная безопасность России: исторический опыт и взгляд в будущее»

# Ленинградская блокада – уроки истории

#### Докладчики

Иванов Константин Михайлович, ректор университета БГТУ «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова, д.т.н., проф., член-корреспондент РАРАН, лауреат Государственной премии РФ им. Г.К. Жукова Ивченко Борис Павлович, заведующий кафедрой экономики, организации и управления производством БГТУ «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова, д.т.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ



# Как выстоял город на Неве

• Духовно-нравственной природой и содержательной сутью этого человеческого подвига, явилась совокупность качеств русского народа, русской нации, основанная на нравственной силе, нравственном долге, патриотизме, мужестве и воле его жителей.

Нравственная сила формирует нравственный долг. Нравственный долг есть моральная основа действия. Эти люди совершают подвиг.







# Противостояние англосаксонского и русского миров

Англосаксонский мир всегда развивался путем поглощения новых территорий, образованием новых колоний с последующим их ограблением и установлением своих правил и стандартов, своего цивилизационного мира, который должен быть образцом для остальных, и которому все должны были следовать.

Русский мир всегда развивался на принципах многонационального единства, объединении народов, их духовной общности, сопряженным с уважением к традициям и обычаям этих народов, преданности своему Отечеству, гордости за его прошлое и настоящее, стремлением защищать интересы своей Родины.

#### Четыре периода послевоенных 80-ти лет:





# 1943-1964 гг.

• Этот период характеризовался агрессивно-наступательным стремлением англосаксонского мира по уничтожению СССР-России после ее Великой победы и подвига советского народа в тяжелейшей Великой Отечественной войне.

#### Начало «холодной войны»

За период с 1945-1949 годов англосаксами было разработано более 10 планов уничтожения Советского Союза – «Немыслимое», «Пинчер», «Бушвэкер», «Кранкшафт», «Хафмун», «Кегвилл», «Оффток» и др.

В 1961 году был достигнут ядерный паритет между СССР и США

Установился двухполярный мир



## 1965-1991 гг.

- Этот период характеризовался снижением начала военной напряженности и расширением сотрудничества СССР и Запада в различных сферах.
- Иной характер антироссийской деятельности либерально-демократический и когнитивно-психологический, разрушительный.

#### Возрождение идеи информационно-когнитивной войны

#### Возрождение идей либерализма

8 декабря 1991 года подписание Беловежских антисоюзных соглашений

#### США возглавили однополярный мир



## 1992-2000 гг.

• Третий период послевоенного противостояния характеризовался как колониально-грабительский, захватнический.

В международных отношениях наступил период окончательного уничтожения англосаксонским миром России, ее суверенитета и независимости, разгромом ее вооруженных сил и военно-промышленного комплекса, целенаправленным стремительным разграблением страны и превращением ее в колонию англосаксов во главе с США

Это была вторая и, по мнению англосаксонского мира, окончательная победа над русской цивилизацией, как будто полностью уничтожавшая ее духовнонравственные начала и содержательную суть

К руководству Государства пришли здоровые политические силы, преданные России, выступающие за ее возрождение



### 2000-2024 гг.

• Этот период характеризуется укреплением суверенитета, целостности, государственности, военной и экономической безопасности России, возрождение духовно-нравственной природы, нравственной силы, содержательных основ и принципов русского мира, любви и преданности своему Отечеству, патриотизму.

Новая стратегия развития государства вызвала яростное ненавистническое сопротивление англосаксов, которое переросло в эскалацию новых вызовов и угроз в адрес России

Россия сумела выйти из социально-экономического кризиса 2022 года, стала пятой страной Мира по объему ВВП после Китая, США, Канады и Японии, стала первой в Европе по потребительскому спросу

России стала одним из лидеров на геополитической карте мира, кардинально изменив ход истории от однополярной диктатуры англосаксонского мира к современному многополярному его устройству



# Выводы

- Историческая значимость подвига жителей блокадного Ленинграда состоит в том, что этот подвиг убеждает нас, живущих в XXI веке, в непоколебимой вере истинности цивилизационного устройства русского мира, которое никогда ещё и никому не получалось сломить и обезличить, как не получилось фашистам задушить Ленинград блокадой.
- Геополитическое положение России в настоящем мире подтверждает содержательную суть русской цивилизации, русского мира и его справедливую победу во многовековой борьбе с англосаксонским миром, как это было не только в период блокады Ленинграда в Великой Отечественной войне, но и во все прошлые времена.



### БГТУ «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова

# Спасибо за внимание!